

## 3家视频网站联合6家影视制作公司发表限薪声明

# 演员个人片酬 5000万元封顶

8月11日,爱奇艺、优酷、腾讯视频3家视频网站联合正午阳光、华策影视、柠萌影业、慈文传媒、耀客传媒、新丽传媒6家影视制作公司发表《关于抑制不合理片酬,抵制行业不正之风的联合声明》(以下简称《声明》),其核心直指演员高片酬。

按照目前的市场行情,收入最高的演员一部电视剧片酬通常过亿。片酬从“1亿+”减到5000万元封顶,如果税率再有调整的话,演员这次“减薪”幅度之大、标准之细化严格确实出乎外界意料。

时基于演员出演作品的贡献和酬劳的合理性制定。

如果该剧的集数达到60集,演员拿到的最高片酬也只能为5000万元,不再依据单集100万元的单价进行计算,片酬实行封顶。

特别要提出的是,片酬相应产生的税费由演员方承担。

《声明》提到的内容何时开始施行?相关负责人表示,对外发布时间即为正式施行时间。发布时间之后签署的合同,3家视频网站和6家影视制作公司都将严格按照《声明》中提到的条款执行。

## 相关新闻

### 官方多次“亮剑”

事实上,对于明星天价片酬等问题,官方曾多次“亮剑”。

今年6月,中共中央宣传部、文化和旅游部、国家税务总局、国家广播电视总局、国家电影局等联合印发《通知》,要求加强对影视行业存在的如天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税、不遵守合约等诸多乱象问题的治理,控制不合理片酬,推进依法纳税,促进影视业健康发展。《通知》强调,现阶段严格落实已有规定,每部电影、电视剧、网络视听节目全部演员、嘉宾的总片酬不得超过制作总成本的40%,主要演员片酬不得超过总片酬的70%。

同时,严格执行网络视听节目审批制度,严格规范影视剧、网络视听节目片酬合同管理,加大对偷逃税行为的惩戒力度。另外,电视台、影视制作机构、电影院线、互联网视听网站、民营影视发行放映公司,不得恶性竞争、哄抬价格购买播出影视节目,坚决纠正高价邀请明星、竞逐明星的不良现象。政府资金、免税的公益基金等不得参与投资娱乐性、商业性强的影视剧和网络视听节目、助长过高片酬。

2017年9月,中国广播电影电视社会组织联合会电视剧片委员会、中国广播电影电视社会组织联合会演员委员会、中国电视剧制作产业协会、中国网络视听节目服务协会曾联合发布《关于电视剧网络剧制作成本配置比例的意见》。其中提到,如果出现全部演员总片酬超过制作总成本40%的情况,制作机构须向所属协会(中广联制片委员会、电视剧制作产业协会或中国网络视听节目服务协会)及中广联演员委员会进行备案并说明情况。

早在2016年,原国家新闻出版广电总局党组发布了关于巡视整改情况的通报。通报要求指导行业协会联合大型影视公司抓紧制定抵制天价片酬的行业自律公约。另外还提到,即将下发通知,要求各级电视播出机构在电视剧购播过程中不得指定演员、不得以明星大腕作为论价标准,在电视剧宣传工作中不得对明星进行过度炒作。

## 文娱快报

### 茅盾文学院成立 何建明任院长

8月12日,茅盾文学院在茅盾故乡浙江省桐乡市成立,中国作协副主席何建明被聘为首任院长。

茅盾文学院由中国作协所属中华文学基金会与浙江省桐乡市人民政府共同创建,旨在发扬茅盾关注时代、关注社会的现实主义创作精神。文学院将集合中国作家协会的优势资源,邀请知名作家担任导师,采取定期培训和师生结对子等形式开展教学活动。

受聘担任茅盾文学院首任院长的何建明为著名报告文学作家,其作品《部长与国家》《根本利益》《落泪是金》《中国高考报告》《那山,那水》等均因敏锐反映社会变革中积极讯号、问题隐忧,引发强烈社会反响。何建明表示,希望自己在文学创作的同时,用心发现、培养新生作家,让茅盾文学院成为中国文学力量的“孵化器”。

据新华社

### 陈彼得亮相《中国好声音》



8月10日晚,浙江卫视《中国好声音》迎来一位“神秘大咖”——74岁的“中国台湾音乐教父”陈彼得。

提到《一剪梅》《阿里巴巴》《迟到》《一条路》等这些脍炙人口的作品,它们均出自陈老先生之手。为什么会来到“好声音”的舞台,陈彼得表示是为了感受“这些孩子有多不容易”,切身体会这些年轻音乐人在追梦过程中的不易和艰辛。节目中,除了自弹自唱深情英文歌《Remember me》,陈老先生还和李健即兴演唱他的经典曲目《一条路》。在陈彼得面前,四位导师也变成了认真听歌的乖乖仔,哈林连连感叹陈彼得歌声中的韵味“年轻人比不了”,导师们纷纷表示要向陈老前辈“活到老唱到老”的精神学习。

晚综

## 抵制天价片酬

《声明》指出,这3家视频网站和6家影视制作公司即日起将严格执行有关部门“每部电影、电视剧、网络视听节目全部演员、嘉宾的总片酬不得超过制作总成本的40%,主要演员片酬不得超过总片酬的70%”的最高片酬限额制度。

另外,这9家公司所采购或制作的所有影视剧,单个演员的单集片酬(含税)不得超过100万元人民币,其总片酬(含税)最高不得超过5000万元人民币。

此外,9家公司将共同抵制偷逃税、“阴阳合同”等违法行为,承诺在影视剧制作、购销等环节中,加强行业自律,杜绝各种名目变相涨价、偷逃税、贪污、行贿受贿等违法、腐败现象的滋生。

同时,还将协同建立黑名单机制,对有上述不正之风的个人与机构,一经核实将停止一切合作,并依法向相关部门反映情况。

《声明》发表后,不少网友纷纷点赞,表示早就该这样了。有网友表示:“有那些钱都拿去后期做特效,中国电影电视的质量早就上去了!”还有网友称,希望给幕后工作人员多一点工资。

## 明星天价片酬有多夸张

“现在超一线明星和其他主创的片酬差距可以说是达到历史最大。”著名编剧汪海林早前接受采访时曾提到,制作电视剧《铁齿铜牙纪晓岚》第一部的时候,三个主演每集的片酬和编剧一样,“然而现在的情况是一些影视剧的主演会拿到上亿元的片酬,是同级别导演或编剧5到10倍的价格”。

也有业内人士曾指出:很多一线演员会相互攀比片酬,签约时提前找人从片方那里打听搭档的酬劳,然后坐地起价。另外,一位制片人曾透露:“好多‘小鲜肉’,拍个火一点的网剧,片酬马上就高出几百万元,但他们也就在网剧里赚点快钱,因为网剧、网络大电影有泡沫,根本没有那么多真实粉丝。”

与明星片酬高企相关联的是“演技不足颜值凑”“靠脸吃饭有理”等谬说,后者助长了前者的所谓“合理性”。高片酬、高颜值、低素养、低演技的强烈对比,还片面助长了演员频繁整容、虚假“粉丝经济”等浮夸风。导演李安也一再提醒,关键是要拿得出打动人心的作品,光靠“看脸经济”电影产业很难可持续发展。

央视新闻频道曾在“演员天价片酬”专题中指出,演员天价片酬为影视制作的其他环节带来巨大的风险和压力,不仅提到《如懿传》的主演共拿走1.5亿元片酬,还点名批评《致青春2》《幻城》等片的天价演员无法拯救本身质量不高的影视剧。

据《深圳晚报》

## 为何设定单集100万元

相关负责人表示,所谓单集100万元,以一部30集的剧为例,演员可拿到的最高片酬为3000万元。

而总片酬最高不超过5000万元,是按照国家有关部门要求,同

## 漯河市群众文化活动策划

中共漯河市委宣传部

2018年8月13日

序号	时间	活动名称	地点	举办单位
1	8月13日~19日 下午3:00 4:30	2018年“幸福漯河少年梦”优秀影片天天看暑期学生电影专场公益放映活动	市人民会堂	市文广新局
2	8月14日~16日 晚上7:30	“中原文化大舞台”公益电影放映——《倒霉大叔的新事》《魏歌夫人》	彝园广场、滨河路广场、开源广场	市委宣传部、市文广新局、市教育局、市公安局、市财政局
3	8月15日~16日 晚上7:30	“中原文化大舞台”剧场演出——舞剧《关公》	漯河大剧院	市委宣传部、市文广新局、市教育局、市公安局、市财政局
4	8月19日 晚上7:30	“金色龙湾杯”群众艺术大赛	召陵区金色龙湾文化广场	市文广新局、市演出公司

### 《济公之神龙再现》 陈浩民再演济公

继春节档《济公之英雄归位》后,济公系列大电影第二部《济公之神龙再现》日前首映。影片导演和编剧均为林子聪,扮演济公的依旧是林子聪的好友陈浩民。

在题材上,《济公之神龙再现》以古装神话及仙斗为创作蓝本,又加入爱情故事线,而笑点更是必不可少,影片保持了济公原有的风趣幽默、扶危济困、奖善惩恶的特质,又增添了时下最流行的元素。

晚综